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__capitel 

I 
I I 

vigueta en dos sentidos 
viga en dos sentldos 

planta 

3.6.6 ENTREPISO HORMIGON 

REFORZADO 

I:IIIII 

secci6n 
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PRETENSADO 


1, 
I11III1' 

secci6n 

POSTENSADO 

.... 

hormig6n 

chapeta tensor 
Cable encamisado en 
uberfa/mortero inyecci6nt 

A rmadura 

..... 
~ 1IIa,­

1, ... ~ .... ... 111 
I"" 

. ,
secclon 

~ .. 
11'''''' .... 

hormig6n 

chapeta tensor 
cable encamisado en 
tuberia/mortero de inyecci6n 

armadura 

"METAL DECK" (STEEL DECK-LAMINA COLABORANTE) 

I ... 
V .... 

r'" 

~ 
I 

hormigon 
malla eleetro soldada 

coneetor soldado 

asiento metalico 
lamina colaborante 

secci6n 

MACIZO 

.... 
y 

I 

I 

r 

I 

hormig6n 
armadura 

secci6n 
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ALIGERADO 


~ .... 

~~~ ~~ 

+ 
.... 
I 
I 

..... 
"'" 

4H~ 

recubrimiento hormigon 

viga 
vigueta 
armadura 

t aligerante. ,
secCion 

Caseton perdido madera Caseton recuperable 
guadua 
concreto 
arcilla 

CAJON 

madera 
poron 
metal 
fibra vidrio 
carton 

..----------­ tablero 

~---..~... ­ ....JIt............. ­ ..."'--- hormigon 

armadura 

cajon 

seccion 

LAMINAR 

hormigon 
mortero 
espesor 4 a 6 cm 

~~1---~_~L--.r-~1~+~~___~~ armaduraf L-_________ aligerante 

seccion 
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..... 

3.6.7 ENTREPISO PREFABRICADO 

TUBULAR 

Longitud y ancho variables 

...._-,.."~______tubular fundido en taller 

secci6n 

CANALETA 

Longitud y ancho variables segun cillculos 

---:::;.""...c------ canaleta fundida en taller 
6 en pista en la obra 

secci6n 

BOVEDILLA 

Longitud y ancho variable 

hormig6n fundido en obra 

refuerzo colocado en obra 

vigueta prefabricada secci6n 
L--_ ______ bovedilla de arcilla 6 concreto 

prefabricada 
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CORRELACION EXTERNA 

Es la relacion con los agentes que rodean el entrepiso y con otros subsistemas de la 

edificacion. 

• 	 Medio ambiente externo 
Agentes naturale::l.s_______ frio, calor, condensacion, ruido 

• 	 Medio ambiente interno cambios internos de temperatura 
vapores y olores internos 
frio 0 calefaccion artificiales 
ruido 

• 	 Hombre superficies transitables 
superficies no transitables 

estructura de la edificacion 
muros internos y externos 
pisos 
inst. energla, agua, sanitaria, 
aire acondicionado 
sistema contra incendio 
cielo falso 

• 	 Otros subsistemas 

UTILIDAD 

Cerrar la edificacion, segun la region. 

Dar forma tridimensional al espacio del hombre. 

Proteger de los agentes externos e internos naturales 0 producidos por el hombre . 

• 


66 



, 
CAPITULO 


4 

Tabiques internos 



4. TABIQUES INTERNOS Y CIELOS FALSOS 

Cerramiento que el hombre construye basicamente para dividir el espacio interior y para 


crear areformar algunas condiciones de confort interior. 


Son sistemas prefabricados en taller, modulados segun el material utilizado, de alturas 


variables para crear espacios cerrados y espacios abiertos ade baja altura. 


FUNCIONES DELTABIQUE 

• 	 ESTRUCTURAL --1 sostiene el peso prt>pio
I sostiene las cargas de otros elementos empotrados en el. 

• SEGURIDAD ---l ocasionalmente detiene la propagacion del fuego 

• VISUAL da proporcion al espacio interior I 
esconde las instalaciones 
contribuye a la parte decorativa estetica, color, textura 

• AMBIENTAL -----1 alsla del calor, friO, humedad, ruido 

CLASIFICACION DE LOS TABIQUES 

madera 
yeso 
asbesto cemento 
combinados 

• MATERIAL DE PLACA 

• 	 OPERACION l piso-techo 
. abierto (media altura) 
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4.1 TABIQUE DE YESO: MURO SECO (DRY WALL, GYPLAC) 

ELEMENTOS DE CONSTITUCION 

1. 	 Perfiles lamina en "C" -------I galvanizada cal. 26 
canales para piso y cabezal 
e = 60, 90 mm 
canales verticales cada 40.6 cm, 61 cm 
e = 59,89 mm 

n 	 I 
2. Paneles de yeso --	122 x 244 cm x 12.5, 15 mm 

tornillos auto perforantes para pegar paneles a perfiles 3. FijacionesI 
cada 30 cm 
tornillo cabeza plana auto perforante para unir perfiles 
tornillo con chazo para fijar al piso y losa 

4. 	 Tapajuntas ___--; cinta "mastik" auto adhesiva para sellar juntas 
masilla plastica aplicada con lIana metalica 

perfil vertical 	 lamina de yeso - ... 
"' 	 n r 

II 	 II " 	 ,II 1I. 
tornillo~I 

" 

tornillo ,~ It II II I 
II II 

I U I" 
perfil hOrizontal 

secci6n 
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1.22+41.6,61 + 

estr LJ(~ura / 
• • 

• •VVo placa yeso 
• •

VVo • .-­ y-tOr~illo 

V • • +-c;Onta y ma:illa 
• • • • 

I ,----zocalo 
• • j I· · 

T 

2.44 


elevacion 

PROCESO CONSTRUCTIVO 

• 	 Trazar en el piso y cielo 

• 	 Anclar perfiles en "C" al piso y cielo 

• 	 Colocar perfiles verticales segun modulacion y donde hallan cambios de direccion 

• 	 Ejecutar toda la parte correspondiente a ductos para conducir electricidad, sonido, 

telefono, agua potable y gases si los hay 

• 	 Colocar laminas de "dry wall" por cada costado con tornillo auto perforante, levantado 

del piso para colocar posteriormente el zocalo y dejando las perforaciones para las 

cajas electricas 

• 	 Colocar cinta "mastik" auto adhesiva sobre las juntas 

• 	 Dar masilla sobre las juntas 

• 	 Ejecutar zocalo segun material especificado 

• 	 Dar primera mana de pintura (Acabado) 
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CONTROLES 

Previos 

• Recepcion, almacenamiento y transporte. Control visual 

• Materiales constituyentes. Control visual 

Ejecucion e instalacion 

• Trazo horizontal de piso y cabezal. Plomo y nivel 

• Verticalidad de reticula y ajuste de placas. Control visual 

• Atornillado. Control visual 

• Posicion de las cajas electricas. Medida 

• Desperdicios. Medidas del constructor 

Reglamentarios 

• Normas paneles de yeso 

• Normas perfiles lamina galvanizada 

• Normas sobre tornillos 

Unidad de medida 

Panel = m2 instalado 

4.2 TABIQUE DE FIBRO CEMENTO 

ELEMENTOS DE CONSTITUCION 

1. 	 Perfiles aluminio H, U, combinados 
aluminio natural, anodizado 

H C 	 Combinado 
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2. Panel fibrocemento 1.00 x 2.40 x .06 m 
acabado en pintura 
instalaciones sobrepuestas 
instalaciones incrustadas 

.--------- tornillo 
.------- teja ondulada fibrocemento 

lamina plana fibrocemento 

1.00 

.--____________--..,.----cabezal 

perfil C perfil H 

panel 

perfil C 

panel 

W-_____-..-1---L___1..~::::I::::r--z6calo 

elevaci6n ensamble 

3. 	 Tornillo auto perforante cabeza avellanada 
Fijar perfiles y paneles 

Este tipo de tabique es incombustible, vibra, regular aislante del ruido y no permite 

instalaciones electricas a menos Que se construya una conducci6n en el z6calo. 

Se puede utilizar en exteriores. 
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PROCESO CONSTRUCTIVO 

• 	 Trazar en el piso y en el cielo 

• 	 Anclar perfiles horizontales en C al piso con tornillo avellanado 

• 	 Anclar perfiles horizontales en C al cielo con tornillo avellanado 

• 	 Anclar atornillando a los horizontales el primer perfil vertical en C 

• 	 Rodar por entre los perfiles en C el panel de asbesto cementa hasta pone rio en 


posicion 


• 	 Instalar perfil vertical en H 

• 	 Atornillar en perfiles verticales y horizontales para asegurar el panel a los perfiles 

• 	 Repetir la operacion 

CONTROLES 

.Previos 

• 	 Recepcion, almacenamiento y trasporte. Control visual 

• 	 Materiales constituyentes. Control visual, ensayos laboratorio 

Ejecucion e instalacion 

• 	 Trazo horizontal de piso y cabezal. Plomo y nivel 

• 	 Verticalidad de uniones mecanicas y paneles. Plomo y nivel 

• 	 Atornillado de uniones. Control visual 

• 	 Posicion cajas electricas. Medir 

• 	 Desperdicio. Medidas del constructor 

Reglamentarios 

• 	 Normas perfiles 

• 	 Normas fibrocemento 

Unidad de medida 

Panel = m2 instalado 
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4.3 TABIQUE DE MADERA 

ELEMENTOS DE CONSTITUCION 

1. Parales de madera------l tolua, cedro, parasiempre, algarrobo 
moldura para pisar tablero 
pintadas 0 acabado natural 

.------------r"III--- cabezal 

paral 

+-----iH--- tablero 
travesano t 

4-----ii-+-- tablero 10 

zocalo 

de 

puntilla 

elevacion seccion 

Los ensambles se ejecutan siempre escoplados 0 acolillados, peg ados con cola blanca, 


con algun tipo de "colbon" 0 pega sintetica con base de formaldehidos. 


No permiten la superposicion de instalaciones y para usarlas en este sistema debe 


disenarse una canal en el zocalo que trabaje como dudo para esconderlas. 


triplex 
tablex 
tablex enchapado 
madeflex 
MDF 

2. Tablero 
1.22 x 2.44 m 
diferentes espesores 
4, 6, 10, 15, 20 mm 

Utilizado como material de relleno, sostenido por la moldura a cada lado. 

Acabado en pintura 0 natural. 
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Este tipo de tabique aisla poco el ruido, vibra cuando se somete a cargas laterales, es 

altamente combustible. 

PROCESO CONSTRUCTIVO 

EI proceso es el mismo del fibrocemento construyendo toda la estructura instalando 

primero piezas horizontales del zocalo y el cabezal, posteriormente los verticales, a 

continuacion el horizontal del centro y terminada la armadura se superponen los tableros 

pegando con las molduras que trabajan como pisadores. 

4.4 CERRAMIENTOS INTERNOS: TABIQUE COMBINADO 

Se construyen en madera en paneles "sanduche" como el asbesto cemento, utilizando 


laminas de triplex y relleno aaislante de icopor 0 poliuretano. 


Van forrados en panG para acomodar a la decoracion, las instalaciones van por el perfil 


del zocalo. 


Son los tabiques lIamados modulares, usados comunmente en oficinas. 


4.5 CIELOS FALSOS 

Cerramiento que el hombre construye basicamente para dar proporcion al espacio interior 

y para crear areformar algunas condiciones de confort interior. 

FUNCIONES DEL CIELO FALSO 

• 	 ESTRUCTURAL ~ sostiene el peso propio 
I sostiene las cargas de otros elementos empotrados en el. 

• SEGURIDAD ocasionalmente detiene la propagacion del fuego---i 

• VISUAL da proporcion al espacio interior I 
esconde las instalaciones 
contribuye a la parte decorativa estetica, color, textura 
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• AMBIENTAL --1 afsla del calor, frfo, humedad, ruido 

CLASIFICACION DE LOS CIELOS 

• FORMA DE SOPORTE suspendido -i removible 
1 no removible 

empotrado _I en la estructura
l en la obra negra 

• MATERIAL DE PLACA junta visible 
junta perdida 
virtuales 

COMPONENTES DEL CERRAMIENTO CIELOFALSO 

1. FIJACION 

Son los elementos con los cuales se pega el cielo a la estructura 6 a otro subsistema de 

soporte. 

2. CUELGAS 

Es el subsistema que sostiene directamente la armadura 6 estructura del cielo. 

--1 
cuelga flexible y nivelador 

Tipos 	 cuelga rigida 

chazo lateral 


3. ARMADURA 6 ESTRUCTURA 

Parte reticular cuadrada 6 rectangular donde se asienta la placa del cielo falso. 

a. 	reticula metal - ___~ aluminio natural, pintado, anodizado 
lamina doblada pintada 

b. 	reticula madera inmunizada de secci6n 

madera laurel 
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4. PLACA 

Es la cubierta del cielo falso propiamente. 

junta invisible 
junta visible 

Tipos ---------i 	virtual 
removible 
no removible 

5. ACCESORIOS 

a. molduras borde 	 yeso, poliuretano, madera media cana, bocel 
b. iluminaci6n 	 lamparas 2 x 24", 2 x 48", 2 x 96", ojos de buey 
c. rejillas y difusores 	 aire acondicionado 
d. rociadores 	 sprinklers, sensores humo, sistema contra incendio 

CORRELACION EXTERNA 

Es la relaci6n con los agentes externos y con otros subsistemas de la edificaci6n. 

1. Medio ambiente interno 	 cambios internos de temperatura I 
vapores y olores internos 
frIo 6 calefacci6n artificiales 

2. Hombre 	 aetividades humanas 

estruetura de la edificaci6n 
acabados internos 
instalaciones energla, A.A., contra incendio 
muros internos 
muros externos 
muros cortina 

3. Otros subsistemas 

UT1UDAD 

Esconder las instalaciones 

Dar forma al espacio interior 

Contribuir en el aspeeto decorativo interior 

Aislar del calor y del frio 
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4.6 	 CIELO FALSO REMOVIBLE 

(Tipo reticula y placa) 

ELEMENTOS DE CONSTITUCION 

1. Fijaciones 1 x cada m2 
perforacion, chazo de madera y tornillo 
perforacion, chazo plastico y tornillo 
perforacion y perno de expansion 
perno neumatico con pistola "Ramset" 

2. Cuelgas -----1 flexiblesil x cada m2 
alambre galvanizado No. 14 
zuncho plastico 
zuncho lamina metalica 

rigidas 11 x cada 10m2 
varilla de madera 
platina 1" 
angulo 3/4 " 

I trabajo de descompresion 

niveladores 11 x cada m2 
tornillos de doble rosca contra ria 
contratuerca 
ubicados en perfil que carga 

pines --i alambre galvanizado No. 10 
2 x cada esquina 
para evitar que la placa se levante 

3. Reticula ----I perfiles ___---+ L, T, T acanalado %" x %" x 1/32" 
1" xl" x 1/16" 

aluminio natural 
aluminio anodizado 
aluminio pintado (wash primer, thrucolor) 
lamina doblada pintada 

I 

modulacion modular placa base 1.22 x 2.44 m 
1.22 x 1.22 m 

modulo rectangular 1.22 x .61 m 
modulo cuadrado .61 x .61 ml 
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